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INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN DOLJ 

OLIMPIADA DE FIZICĂ 

Etapa locală 

19 ianuarie 2018 

 

CLASA a VII-a  

BAREM DE REZOLVARE 

 

 

1. Despre materie şi corpuri 

Subiect Soluţie Punctaj 

parţial 

Punctaj 

total 

a. Se modelează plastilina sub formă de paralelipipied şi se 

măsoară cu rigla dimensiunile paralelipipedului, 

determinându-se volumul acestuia: V=L·l·h 

 

1p 
 

 

 

 

3p 

Se ȋncorporează ȋn paralelipied un număr N de beţe de chibrit 

şi se determină prin remodelare noul volum al 

paralelipipedului: V’= L’·l’·h’. 

1p 

Se calculează volumul unui băţ de chibrit : V0=(V’-V)/N 1p 

b. Se ȋmpart cele 9 bile ȋn trei grupe a câte 3 bile. 1p  

 

 

3p 

Se cântăresc două grupe alese aleator. Dacă au mase egale 

atunci bila mai uşoară este ȋn grupa a 3-a care se pune 

deoparte. Dacă au mase inegale se alege grupa mai uşoară 

care se pune deoparte. 

1p 

Din grupa pusă deoparte se cântăresc două bile alese la 

ȋntâmplare. Dacă au mase egale atunci a 3-a bilă este cea 

căutată. Dacă au mase inegale se alege bila mai uşoară. 

1p 

c. Constanta elastică a resortului K = (mg)/Δl = 125 N/m 1p  

3p Condiţia de echilibru ȋn cazul cubului: ρ·l
3
·g=K·Δl’ 1p 

Numeric Δl’ = 0,078 m 1p 

Oficiu 1p 

TOTAL SUBIECT 1 10p 

 

 

2. Diverse mişcări 

Subiect Soluţie Punctaj 

parţial 

Punctaj 

total 

a. Δt1=d1/v1 unde d1=d/4 şi analog Δt2=d2/v2 unde d2=3d/4 1p 

3p vm = d/Δt = d/( Δt1+ Δt2) 1p 

Numeric vm=16 m/s 1p 

b. Legile de mişcare x1 = vA·Δt,  respectiv x2 = d - vB·(Δt-τ). 

Condiţia de ȋntâlnire x1 = x2 implică Δt=2h. 

1p 

3p 

Locul ȋntâlnirii x1= 60 km faţă de A 1p 
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Duratele mişcărilor Δt1 = d/vA , Δt2 = d/vB . Intervalul de timp 

ȋntre sosiri ΔT = Δt2-Δt1+τ = 140 min. 

1p 

c. D=d1+d2+d3+d4 1p 

3p d1 = 60 m,    d2 = 120 m,   d3 = 34 m,   d4 = 33 m 1p 

D= 247 m 1p 

Oficiu 1p 

TOTAL SUBIECT 2 10p 

 

 

3. Jocuri de forţe 

Subiect Soluţie Punctaj 

parţial 

Punctaj 

total 

a. Realizarea unui desen care să argumenteze răspunsul 

favorabil 

 

1p 2p 

Reprezentarea corectă a forţelor implicate 1p 

b. Rx =|F2-F4| = 4 N 1p 

3p Ry = |F3-F1| = 3 N 1p 

Reprezentare grafică şi R = 5 N 1p 

c. Realizarea unui desen. Reprezentarea forţelor implicate 1p 

4p 
Condiţia de echilibru pe direcţie verticală G = Ff 1p 

Ff = F/4 1p 

F = 4G = 200 N 1p 

Oficiu 1p 

TOTAL SUBIECT 3 10p 

 

 

 

 


